
Об оплате экспортной таможенной пошлины. 

Памятка для экспортеров. 

Для успешной отправки в почтовых отправлениях товаров с оплатой таможенной пошлины, необходимо их 

предварительно продекларировать в таможенном органе.  

Порядок действий:  

1. Создать отправление в Личном кабинете на сайте https://otpravka.pochta.ru (создается Адресный 

ярлык и Таможенная декларация по форме CN22 / 23).  

 После создания отправления и сохранения его в разделе «Новые», отправлению 

присваивается номер ШПИ (трек-номер), который потребуется далее.  

 Внимание! Отправления в рамках программы субсидий создаются на сайте 

https://mpo.pochta.ru  

2.  Оформить декларацию на товары (ДТ) в электронном виде.  

 Продекларировать товары через Личный кабинет на сайте Федеральной таможенной службы 

(ФТС) или при помощи специализированных программ.  

 Потребуется ЭЦП и необходимо будет открыть лицевой счет в таможенном органе.  

 Также Вы можете обратиться за услугой по таможенному оформлению к Таможенному 

представителю.  

 Важным моментом при оформлении ДТ является корректное внесение номера ШПИ (трек-

номера) в графу 44 ДТ (код вида документа – 02019).  

 Выпуск ДТ таможенным органом будет возможен только в случае наличия на лицевом счету в 

таможенном органе суммы, необходимой для уплаты таможенной пошлины.  

 При оформлении через Таможенного представителя таможенные платежи могут быть 

уплачены с лицевого счета представителя.  

3. После выпуска таможенным органом ДТ (наличие в графе «С» отметки «Выпуск разрешен»), документ 

необходимо распечатать и приложить к Адресному ярлыку и Таможенной декларации по форме CN22 

/ 23.  

4. Приложить к стандартному почтовому комплекту документов полученную ДТ и передать вместе с 

отправлением Почте России для отправки Адресату.  

 При корректном внесении номера ШПИ (трек-номера) в ДТ, после выпуска таможенным 

органом ДТ в почтовом трекинге должна появиться запись «Таможенное оформление – 

Выпуск разрешен».  

Нормативные документы:  

 Постановление Правительства РФ от 21.09.2023 г. № 1538 «О ставках вывозных таможенных 

пошлин на товары, вывозимые из Российской Федерации за пределы таможенной территории 

Евразийского Экономического Союза, и о внесении изменений в ставки вывозных таможенных 

пошлин на товары, вывозимые из Российской Федерации за пределы таможенной территории 

Евразийского Экономического Союза».  

 Ставки сборов за совершение таможенных операций, связанных с выпуском товаров, установлены 

Постановлением Правительства РФ от 26.03.2020 г. № 342 «О ставках и базе для исчисления 

таможенных сборов за совершение таможенных операций, связанных с выпуском товаров».  

 Порядок заполнения декларации на товары определен Решением Комиссии Таможенного союза от 

20.05.2010 г. № 257 «О форме Декларации на товары и порядке ее заполнения».  

 Правила определения таможенной стоимости товаров при вывозе из РФ утверждены 

Постановлением Правительства РФ от 16.12.2019 г. № 1694 «Об утверждении правил 

определения таможенной стоимости товаров, вывозимых из Российской Федерации».  

https://www.pochta.ru/assets/eksportnye_poshliny_5b6b991d64.pdf
https://otpravka.pochta.ru/
https://mpo.pochta.ru/

